

## Párt és pártépítés

### Népnevelőink feladatai a „Termelj többet, jobban élsz” jelszó tudatosításában

Nem kétséges, hogy kormányunk programja olyan zászló, amely körül népünknek még szilárdabb és még szélesebb egységet lehet létrehozni, mint bármikor előtte. De ahhoz, hogy ez a legszélesebb egység megvalósuljon, magasra kell emelni ezt a zászlót, s meg kell magyarázni a tömegeknek a zászlón ragyogó jelszót: „Termelj többet, jobban élsz!”

Ennek a jelszónak a fogalmát minden dolgozó részére világosan meg kell magyarázni. S ez a magyarázat a kommunista és pártönkivüli népnevelők feladata. Tudatosítani kell minden dolgozóval, hogy mit jelent többet termelni, illetve a többtermelésen keresztül jobban élni.

Az árszállítás után a dolgozók elmondhatják, hogy lényegesen javult az életszínvonal, több jut az asztalukra, olcsóbb lett a ruha, a liszt, van fehérkenyér, jobban élnek. De hogy még jobban élhessenek, hogy minden bányász szebbé, jobbá tehesse az életét, ahhoz az szükséges, hogy naponta járjon műszakra, hogy tervét naponta teljesítse.

A termelj többet, jobban élsz jelszó tudatosítása olyan pártfeladat, amely úgy

a kommunista, mint a pártönkivüli népnevelők részére megísztelő.

A népnevelők a párt kinyújtott kezét, a tömegek között élnek, ők tudják legjobban elmondani a tömegeknek, hogyan élhetnek jobban a többtermelésen keresztül. A népnevelők azok, akik gyakorlati példán keresztül bemutatják a dolgozóknak, hogy hogyan él az a dolgozó, aki teljesíti kötelességét, hogyan osztozik meg a bányászok, Császár Jánosok burokt, Hajós Kálmánok, de azt is elmondják, hogyan él egy olyan, aki nem teljesíti a feladatát, aki hatszor, vagy többször hiányzik, mint Keresztes László, Tomcsik István és Kőlyng János, akik már több alkalommal mulasztottak műszakot.

Az egyéni érdekeken kívül meg kell magyarázni a népnevelőknek országos viszonylatban azt, hogy mit jelent többet termelni, jobban élni. Magyarázzák el a népnevelők azt, hogy a bányászok által kitermelt szén eljut az üzemekbe, az üzemekben a szénből ruha lesz, cipő lesz, több és jobb kenyér lesz. Ezért a ipari közszükségleti cikkek, amelyek mind a dolgozó nép életszínvonalának az emelkedését szolgálják, amelyek

visszatérnek ahhoz a bányászhoz, aki a több szénét kitermelte,

az a bányász ezekből a cikkek közül több kereset, több prémiuma révén többet tud vásárolni, jobban él.

A népnevelők másik feladata, hogy elmondják a dolgozóknak, hogy a többtermelés igen nagy fontosságú a béke megvédésében is. Ha mi többet termelünk, nyilván erősebbé válik az ország, hiszen a többtermelés minden vonalon megnyilvánul. Egy erősebb, gazdagabb ország jobb, szebb életet tud biztosítani a népének, tehát amellett, hogy a több termeléssel hazánkat erőssé tesszük békénket megvédjük,

jobban is élünk, mert egy olyan országban, ahol általános többtermelés van, ahol mindenki azon igyekszik, hogy többet termeljen, jobban is élnek a dolgozók.

Nagy és rendkívül fontos feladat ez a népnevelők részére. A többtermelés legelső sorban a dolgozók legegységesebb érdeke, hiszen a többtermelésért közvetlenül kapja vissza a több fizetést, a több prémiumot, közvetlenül tud több ruhát vásárolni magának, családjának, több élelmiszert tud venni. Több jut szórakozásra, több jut a jobb életre.

Tehát amikor a dolgozó többet termel, akkor az egyéni életének az emelésén kívül hazafiass célokat is szolgál. Ez az, amit a mi népnevelőinknek, kommunistáknak és pártönkivülieknek állandóan tudatosítani kell a dolgozók között, harcolni kell azért, hogy azok, akik ma még nem értik meg ezt a jelszót, felismerjék és magukévá is tegyék.

Népnevelőinken múlik, hogy mennyire értik meg Várpalota bányászai ezt a jelszót, és hogyan látják neki a többtermelésnek, hogyan teszik saját életüket jobbá, hazájukat, népüket erősebbé.

### Oktatás hírei

Annak ellenére, hogy az utóbbi időben javult az oktatás egyes mezőiben, még mindig nagy a lemorzsolódás.

A legsúlyosabb a helyzet az Ősi-mezei oktatás körül, ott az oktatási év beindítása óta mindössze két alkalommal lett megtartva a politikai iskola, akkor is igen kis számban hallgatók előtt. Ennek ellenére, hogy az Ősi-mezőben vannak a legaktívabb párttagok. A szervezés nem jó. Amíg Antal elvtárs, a nagyüzemi pártbizottság agitprop. titkára teljes erővel nem segít az Ősi-mezei oktatást, addig ott nem is javul a helyzet. Külön kell szólnunk a polit-

kai iskola második évfolyamának köréről, ahová a legöntudatosabb elvtársak lettek besorozva. Sajnos ez a tanfolyam igen gyakran elmarad. Az elmúlt héten két ízben is elmaradt a szemléltetés, mert az elvtársak éppen az alapszervi titkár elvtársak egy része, valamint a függetlentőltek, akik időről időre jobban rendelkeznek, kevésbé vannak a testi munkától elfáradva, nem jelentek meg.

Valamennyi dolgozót hasson át az a tudat, hogy elmélet nélkül nem lehet jó gyakorlati munkát végezni. Saját érdekében, munkájuk jobb elvégzéséért, járjanak rendszeres oktatásra.

## Városunk életéből

Az I. kerületi tanács közli, hogy 20-án este 7 órakor a városi tanácsház tanácstermében az I. kerületi tanács tanácsulást tart, melyre a város dolgozóit, tekintettel az ott tárgyalásra kerülő

ügyek fontosságára, ezúttal is meghívja. Jöjjenek el a dolgozók, javaslataikkal, észrevételeikkel építsék a tanács munkáját.

### Takarítsuk a járdákat

A téli időjárásra tekintettel a kerületi tanács felhívja a házak és telkek tulajdonosait, hogy a járdákat állandóan tartásuk tiszt-

án, a havat takarítsák el, a járdákat hirtsek fel. Ahol háztuladonos nincs, ott a fontjeiket a lakók kötelesek elvégezni.

### Felépül az Ősi-út feletti hid

Az I. kerületi tanács végrehajtóbizottsága közli, hogy az Ősi-út feletti védőhidat, mely az országúti felett húzódik el, március hó 31-ig megépítik. Míg a vasútállomás mellett elhúzódó

gyalogjáró út vasszerkezeti védőhidja február 28-ig kerül építés alá.

Mindkét hid megépítése a dolgozók régi kérésének teljesítése.

### Uj kút a dolgozók vízellátásáért

A tavalyi vízellátással szemben az idén teljesen megszüntetik a városban a vízellátás hiányosság-

ait. A meglévő karszt kútát lemélyítik és még ebben a hónapban átadják a használatnak.

## A Tanács válaszol

A „Várpalotai Bányász” január hó 8-án megjelent „Legdrágább kincs a gyermek”, „A tanács a dolgozókért, vagy a dolgozók a tanácsért” és végül a figyelő „Ember a legfőbb érték” című cikkel kapcsolatban a következőket kérjük közlőnk:

A „Legdrágább kincs a gyermek” cikkel kapcsolatban közlőnk, hogy a központi fűtést elromlott a rendelőben, illetve javítás alatt áll. Intézkedés történt a hibák megjavítására.

„A tanács a dolgozókért” című cikkel kapcsolatban intézkedés történt, hogy azon anyákat, akik ügyeik elintézésére várnak, soron kívül vegyék. Az említett esetben egy-egy hónapos dolgozók gyakorlatlansága volt az oka, hogy nem hozták az anyák megfelelő igazolást a jogosultságra nézve. Természetesen, hogy a denféle bürokráciát, ami felesle-

gesen zaklatná a dolgozóinkat, itt is kiküszöböljük, erre nézve az utasítást ki is adtuk. Azonban a dolgozók is hibásak, amikor nem veszik tekintetbe, hogy egy városban nem lehet mindenkit személy szerint ismerni és szükséges bizonyos esetekben az igazolvány felmutatása is.

„Az ember a legfőbb érték” című közleményre felhívjuk a Város Egészségügyi Osztályvezető tisztiorvosának a figyelmét, mivel hogy orvosi ténykedésről van szó. Biztosak vagyunk benne, hogy egészen rövid időn belül itt is változás lesz.

Január hó 1-én a postahivatal működését és a Fodrász Szövetkezet dolgozóinak viselkedését bírálta a bányászújság. Mindkét ügyben felhívjuk az illetékeseket a hibák kiküszöbölésére.

I. kerületi tanácselnök.

## Válasz az „Itt a tél — nincs melegruha” című cikkre

A „Várpalotai Bányász” január 1-én „Itt a tél — nincs melegruha” című cikkére az alábbiakat válaszoljuk.

1953 szeptember 28-án szállítottunk a Várpalotai Anyagraktárukhoz 85 öltöny vattaruhát. Az anyagraktárukban az időben ez a mennyiség volt a Munkügyi Osztály által megállapított szükséglete. Az Anyagraktár vezetősége nyilván úgy látta, hogy saját dolgozói részére október hó elején az időjárás enyhése miatt is még nem szükséges kiadni a vattaruhát és a teljes mennyiséget kiadta az igénylő szénbányának azzal, hogy a Várpalotai Szénbányák részére történő szállításból közeljövőben e vattaruhákat visszakapja. A szénbánya csak kétsé és csak bizonyos százalékban kapta meg a vattaruháját és így 1953 november, illetve december hó elejéig dolgozóink 33 öltönyt és január első napjáig ismét 23 öltönyt,

összesen 56 öltönyt kaptak a 85 öltönyt tartozással szemben.

Tény az, hogy az általános kollektív szerződésben nincs lefektetve — sőt még azt követő módosított rendelkezések sem írják elő, hogy a szénbányászati dolgozókat vattaruha megilleti. Ennek ellenére 1953 augusztusában felmértve a szükségletet, megfelelő időben gondoskodtunk arról, hogy az elmúlt évtől eltérően az idén már meleg vattaruhaival lássuk el dolgozóinkat, hogy a szállítás tényleg nagyon vontatottan történik, azt a részletekben történő ellátás, a megnövekedett anyaghiány okozta.

Ismételt sürgétésünkre ígéretet kaptunk, hogy a különböző mennyiséget is pár napon belül most már szállítja az illetékes vállalat.

Középánantúli Anyagellátó Vállalat Igazgatósága.

## Frontbrigádok versenye

1. Ferenc-mező 70-es front második harmad 125.2 százalék.
2. Ferenc-mező 70-es front harmadik harmad 120.9 százalék
3. Cser-mező 3-as front harmadik harmad 114 százalék.
4. Ernő-mező 1-es front második harmad 107.2 százalék.
5. Ferenc-mező 70-es front első harmad 106.5 százalék.
6. Ernő-mező 1-es front első harmad 105.2 százalék.
7. Ősi-mező 300-as front harmadik harmad 104 százalék.
8. Ernő-mező 1-es front harmadik harmad 102.2 százalék.
9. Ősi-mező 300-as front második harmad 97 százalék.
10. Cser-mező 3-as front első harmad 92 százalék.
11. Cser-mező 50-es front első harmad 92 százalék.
12. Cser-mező 50-es front második harmad 91 százalék.
13. Cser-mező 3-as front második harmad 89 százalék.
14. Ősi-mező 300-as front első harmad 89 százalék.
15. Cser-mező 50-es front harmadik harmad 70 százalék.
16. Ferenc-mező 48-as front első harmad 67.6 százalék.
17. Ferenc-mező 48-as front második harmad 67.6 százalék.
18. Ferenc-mező 48-as front harmadik harmad 67.4 százalék.

## A munkásellátási osztály feladatai

A kormányprogram célja a dolgozók anyagi és kulturális helyzetének megjavítása. Az elmúlt hónapokban megjelent párt és kormányhatározatok azt bizonyítják, hogy ez a cél meg is valósul. Különösen a bányász dolgozók érzik, hogy egyre többet törődnek velük, napról-napra javul ellátásuk.

A bányász dolgozókról való gondoskodás elősegítésére alakult meg a Várpalotai Szénbányák és a Munkásellátási Osztály. Ez a bányánál eddig nem volt. Feladatai közé tartozik a bányász dolgozók jobb ellátásának a biztosítása, az üzemeltetés ellenőrzése.

A munkásellátási osztály meggyőződnek arról, hogy az ételek elkészítéséhez szükséges nyersanyagok meglegyenek, tiszta étteremben fogyasszák el a dolgozók az ételt. Ugyanígy törődik a munkásellátási osztály azzal is, hogy az üzletekben bőséges áru-bőség legyen, hogy az előírt árakat betartsák. Gondoskodik a szállók állapotáról és a szórakozási lehetőségekről.

Igen fontos feladata az osztálynak a dolgozók egészségügyi ellenőrzése, a munkaruha szükséglet megállapítása, valamint a lakásviszonyok ellenőrzése.

A munkásellátási osztály 1953 november 25-én kezdte meg működését, azóta nap mint nap elvégzi a feladatát, hogy a bányász dolgozók a részükre biztosított él-

miszer nyersanyagot megkapják. Foglalkoztunk az üzemi konyha személyzetével, nevelő munkát végeztünk, aminek az lett az eredménye, hogy ma már bányász dolgozóinkat sokkal udvariasabban, gyorsabban szolgálják ki. Rövid fennállásunk alatt eredmények lehet értekelni, hogy

a szállón tisztasági versenyeket szerveztünk, melyeket havonként értékelünk és a győztes szobákat szőnyegekkel jutalmazunk.

Mindezeket kívül valamennyi szállót ellátunk új függönnyel, vizes kancsókkal, új ivópoharakkal, két szálló kapott Európavevő rádiókészüléket, minden szálló villanyvasalót, a női szállónak most veszünk varrógépet. Az a célunk, hogy a szállók lakói otthonosan érezzék magukat, hogy a szállón is szabad idejükben szórakozhassanak és tanuljanak, ezért állítottunk fel a szállón is könyvtárakat, ahol a könyveket havonta kicseréljük, ezért adtunk 80 darab sakk-készletet és 100 különböző társasjátékot.

Azt akarjuk, hogy a szálló második otthona legyen a dolgozóknak.

Gondoskodtunk a vidékekről bejáró dolgozókról is, meleg-döket építettünk valamennyi faluban, ahol a dolgozók kényelmesen tudják megvárni az autóbuzst, ugyancsak gondoskodtunk a kül-

színen dolgozók védőfellel való ellátásáról, illetve védőruha felszereléséről.

Munkánkban még igen sok a hiányosság, ennek egyik legnagyobb oka az, hogy az osztály létszáma még nem teljes és ezért nem tudjuk még elvégezni a reánk háruló igen nagy munkát. Rendkívül fontos volna a hiányzó munkaerő beállítását, amihez a vállalatvezetőség segítségét kérjük.

Igen kevés segítséget kapunk a szakszervezettől, a legényszállók lakó dolgozók politikai nevelésében. Pedig ez a feladat egyike a legfontosabbaknak. A szakszervezettel különben rendkívül szorosán kellene együttműködni, mert

mindkét szerv a dolgozók érdekeit képviseli, illetve annak kielégítéséről gondoskodik.

Nagy a felelősség rajtunk, a dolgozók életkörülményeinek a megjavítása, nem kis részben a mi munkánkon múlik. Éppen ezért fokozottabban szükséges, hogy mind a párt, mind a szakszervezet, valamint a vállalatvezetőség segítse a munkánkat, közösen tegyünk meg mindent azért, hogy dolgozóink érezzék, hogy valóban a kormányprogram szellemében foglalkozunk velük.

Simon László  
Munkásellátási Osztály vez.